



Борба

СЕДМИЧЕН ОРГАН НА ОКОЛИЙСКИЯ ОФ КОМИТЕТ — ГАБРОВО

Отг. редактор: ХР. ОРЛОВСКИ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

Ред.-уредник: ХР. КОНСУЛОВ

од. IV, Брой 7

Габрово, 15 ноември 1947 г.

Отд. брой 6 лв.

Конференциите на Отечествения фронт ярко манифестираха несломимата воля, твърдата вяра и готовността на българския народ, застанал като гранитна стена зад отечественофронтовското правителство, възглавявано от любимия народен водач м-р председателя на България др. Георги Димитров, да върви напред и все напред, въпреки срещнатите препятствия и трудности, за изграждането, всеотдайното развитие и просъпяване на нашата млада Народна република.

ТРУДЯЩИТЕ СЕ РАЗГАРЯТ НОВОГОДИШНОТО СЪРЕВНОВАНИЕ

Колкото се приближаваме по-близо към новата година, толкова трудящите се от Габрово и околията завоюват все нови и нови трудови победи в своето новогодишно съревнование.

Земеделските стопани изпълниха с чест своята задача да почистят и обеззаразяват посевния материал и да засеят предвидените по плана декари: от предвидените по план за почистване 737,936 кгр. семена почистени са 883,881 кгр. От предвидените за обеззаразяване 592,100 кгр. семена обеззаразени са 885,735 кгр. По план нашата околия трябваше да засее общо 38,400 дек., а е засято 43,832.

Резултатите показват, че нашият земеделски стопанин твърде правилно е разбрал апела на правителството и др. Георги Димитров за навременно и пълно засяване. Проявиха се и много ударници земеделски стопани. Големи усилия в сеитбената кампания бяха проявени от ОФ комитети, Околийския управител и Околийския агроном, кметовете, кметските наместници и десятническия апарат.

Във индустрията съревнованието се разгръща се по широко. Сключени са договори за съревнование между предприятията, между бригади и между отделни работници.

За м. септември и октомври надпланово производство са дали вълнено-тъкачниците 22,078

метра, памуко-тъкачниците 31,766 метра, вълнен трикотаж 10,665 кгр. За същите месеци кожарските предприятия са дали 44,761 кгр. гьон и 104,276 дцм. кожи надпланово производство. Под плана са памуко-предачниците поради липса на памук.

Първенци във вълнено-тъкачния бранш са работниците от ф-ка „Надежда“ с 17 на сто наднормено производство. От камгарните предачници са работниците от ф-ка Хр. Бобчев с 16.28 на сто наднормено производство, а от вигонените ф-ка Вигония с 27 на сто. Първенец от памуко-предачниците е ф-ка Димитър Хр. Пенчев с 17.95 на сто наднормено производство.

Съревнованието се развива при сериозното затруднение от липсата на достатъчна електроенергия. През изтеклия месец, поради повреда на Бедек, вместо 2,600 киловата, габровската индустрия получаваше 1400 — 1600 киловата.

Въпреки всички трудности и пречки трудящите се от Габрово със своята упорита работа вървят смело към извоюване победата в новогодишното съревнование, с което ще дадат най-достоеен отговор на международната и вътрешна реакция, която готви подпалването на нова война, за да спре мирното творческо развитие на свободолюбивите демократични народи.

Габровските работници в разгара на новогодишното съревнование

поемат договорни задължения за победа в изпълнението на стопанския план

В чест на благородното новогодишно съревнование, аз,

ския внос, посещения на събранията и получаване вестник „Труд“ и „Младежка Искра“. Съревнованието започва от 1. X. до 20. XII. 1947 г.

Ето така аз обещавам да работя в новогодишното съревнование, като зова всички младежи на ударна работа за преизпълнение на двегодишния стопански план — гаранция за нашето бъдеще.

С поздрав: Г. Иванова

работа и нито едно отсъствие без причина.



ударничката Геца Иванова Генова от ф-ка „Памучен Текстил“ — Габрово обявявам съревнование на другарката Мара Илиева Генова от ф-ка „Г. Димитров“ по следните точки:

1. Увеличено производство с 32 на сто над нормата, като същото бъде доброкачествено.
2. Нито едно отсъствие без причина и закъснение.
3. Поддържане машините в изправност и чисти.
4. Редовно отчитане на член-

Ето така ще посрещна нова година

Аз, ударничката Иванка Иванова от ф-ка „Памучен Текстил“ Габрово работяща на 4 обикновени стана, в чест на разгръщането се новогодишно съревнование обявявам такова на другарката Стефанка Ст. Маринова — браншова ударничка от ф-ка „Сокол“ по следните точки:

1. Увеличение производството с 33 на сто над нормата, като същото бъде качествено много добро.
2. Пълно пестене помощните материали.
3. Навременно влизане на



4. Редовно считане членския внос, получаване в-к Труд и Младежка искра и посещение събранията.

Ето така аз искам да посрещна Новата година — с нови трудови победи. Като поднасям трудови поздрав на цялата младеж в нашата страна, аз я приканвам на ударна работа за изпълнение на производствените планове.

Ив. Иванова

МЛАДЕЖТА В ГАБРОВО СЕ ОБЕДИНЯВА

Декларацията на Окол. ОФ комитет и ръководствата на младежките организации

Околийският комитет на ОФ, Габрово, околийските ръководства на ОФ партии и представителите на масовите организации съвместно с Околийския комитет на Демократичната младеж и околийските ръководства на младежките организации от Габровска околия на съвместно заседание състояло се на 11 ноември 1947 год. по предложение на Околийския комитет на Демократичната младеж за изграждане на единна младежка организация в Габровска околия, след като изслушаха доклада на председателя на ОКДМ Васил Димитров и след станалите разисквания, решиха да излезат със следната

ДЕКЛАРАЦИЯ:

1. Напълно одобряват декларацията на Националния коми-

тет на ОФ и Централния комитет на Дем. младеж и вземат акт от изложението по международното и вътрешно положение на страната, характеризиращи се с надигане на международната и вътрешна реакция и разделянето на света на два враждуващи лагери — лагер антиимпериалистически и демократически начело с нашия двоен освободител Съветския съюз и лагер империалистически — антидемократически начело със САЩ. Те смятат, че естественото място на

нашата родина е на фронта на демокрацията при нашите родни славянски братя и другите демократически страни в антиимпериалистическия лагер.

Като отчита нуждата от пълно единение на всички народни сили в настоящия момент поради настъпилото международно положение и за запазването на националната ни независимост и държавен суверинитет, съвещанието смята, че по пътя на обединението на народните сили като първи и важен етап

(Следва на 4 стр.)

Населението от Габровско одобрява напълно декларацията на НК на ОФ и Централните ръководства на политическите и масови организации и ще работи за нейното реализиране

На състоялата се на 9 ноември 1947 г. окол. конференция на членовете на окол. ръководства на ОФ партии, масови организации, членове на ОФ комитети, активисти към тях и безпартийни, след изслушване разясненията, направени от подпредседателя на ВНС др. Райко Дамянов по декларацията на Н. К. за международното и вътрешно положение на България и предстоящите задачи на ОФ и след обстойните изказвания на представителите от всички ОФ партии и масови организации, се реши:

1. Конференцията се присъединява единодушно по направената и изложена в декларацията на Н. К. на ОФ преценка за международното положение създадено се след оформяването

на двата лагера — Империалистическият от една страна начело със САЩ и Демократическият от друга страна с великия Съветски съюз и всички демократични народи.

2. В така очертаното международно положение мястото на демократична Републиканска България е в лагера на демократическите сили от където е получавала подкрепа в борбата и с монархо-фашисткия режим, подкрепа за запазване на нашата национална и икономич. независимост, което обстоятелство още повече налага да се укрепват връзките със страните на демокр. народи и най-вече с великия Съветски съюз, основния стълб и опора на мира и демокрацията и нащ двоен освободител.

(следва на стр. 3)

ГАБРОВО ПРИВЕТСТВУВА СЪВЕТСКИТЕ НАРОДИ

Резолюция на тържественото събрание по случай 30 годишнината от Октомврийската социалистическа революция

На 6 ноември 1947 год. отечественофронтовският актив и Габровското гражданство, събрани на тържествено събрание по случай 30 годишнината от Великата октомврийска социалистическа революция, след изслушване доклада на члена на Окол. ОФ комитет и секретар на БРП(к) др. Христо П. Орловски, гласува единодушно следната резолюция:

1. По случай 30 години от славната победа на Великата октомврийска социалистическа революция, горещо приветствуват народите от Съветския

съюз, който стои начело на цялото прогресивно човечество!

2. Ще следват неотклонно пътя на ОФ начело с нашия учител и вожд м-р председателя на България др. Г. Димитров — път за вечна дружба и приятелство, за вечна признателност и благодарност към Съветския съюз — наш покровител и защитник в борбата ни за свобода и нац. независимост!

3. Ще дадат всичките си сили към тия на целия български народ за изграждане международния демократичен фронт начело със Съветския съюз в

борбата му за мир, демокрация и братство между народите против лагера на империалистите — подпалвачи на нова война и не ще позволят никому да посегне на нашата млада Народна република!

4. Да живе дружбата на славянските народи начело със Съветския съюз!

Да живее гениалният вожд на народите на Съветския съюз Генералисимус Сталин!

Да пребъде най-светлото дело на Ленина и Сталина — Великата октомврийска революция!
Ив. Иванов



Населението във Враниловска община преизпълни сеитбения план

Успехите на земеделските стопани

Още преди започването на есенната сеитба се основа сеитбен комитет при общината от 11 души и 7 души отговорници за всички 7 села. Бяха връчени нарядни известия до 20 октомври, определено семе по плана 70 тона, а по декларациите на стопаните 108 тона, на общината беше запланирано да засее една площ от

Пшеница	3500 дек.
Ръж	150 "
Ечемик	80 "

с. Враниловци, пшеница	984 дек.	ръж	11 дек.	и ечемик	15 дек.
с. Армени,	1521 "	"	27 "	"	21 "
с. Стоевци,	997 "	"	7 "	"	7 "
с. Райновци,	587 "	"	12 "	"	9 "
с. Саламани,	393 "	"	25 "	"	11 "
с. Михайловци,	313 "	"	14 "	"	12 "
с. Петровци,	168 "	"	38 "	"	6 "

От гореизложеното се вижда, че планът е изпълнен и преизпълнен. Остава само за ръжта 26 декара незасята по липса на семя и по декларациите на стопаните остава незасята една малка площ, която в много близко време ще бъде засята.

В изпълнение на нареждането на правителството за бързо и навременно засяване се отличиха стопаните, Пенчо Гатев

По декларациите на стопаните обаче беше определено да се засее една площ от почти двойно или

Пшеница	5520 дек.
Ръж	123 "
Ечемик	80 "

Засяването почна на 15 октомври само с отделни стопани, а след падане на първите дъждове се отпочна усилена сеитба в цялата община, в резултат от която до 2 ноември е засято по селата:

Енчев с. Враниловци, Георги Колев	Денков от с. Стоевци,
Неңчо Иванов	Малешков от с. Саламани,
Георги Лалев	Георгиев от с. Армени,
Станю Стоинов	Лазаров от с. Райновци и
Недко Иванов	Недков от с. Михайловци.

Ето от изложеното до тук се вижда, че нашите земеделски стопанки и стопани са проникнати от един повишен тру-

дов ентузиазъм, за изпълнението на един висш общочовешки и държавен дълг.

Трябва да отбележим това, че по-голяма част от мъжете в Враниловска община, особено от с. с. Стоевци и Враниловци, са били на работа като строители във от общината, по цялата страна и тази високо благородна задача са решили нашите земеделски стопанки, които на дело доказаха, че са истински патриотки и милеят за своята челяд и Родина.

Те, нашите жени, на дело доказаха, че са необходими усилията на всички за осигуряване хляба на българския народ.

В сеитбената кампания активно участие взе ОФ комитет, общината и други масови организации. **Хр Б. Димитров**

Предприятията са длъжни да работят и в празнични и неделни дни, когато загубят дни през седмицата по липса на електрическа енергия

Габровската инспекция на труда съобщава, че поради недостиг на електрическа енергия, в резултат на което много предприятия са задължени да работят в неделни и празнични дни, като непрекъснатата 36 часова седмична почивка се ползува от работниците през друг ден от седмицата, то Главната Дирекция на труда с окръжно № 104 4. XI 1947 г. нарежда, че Закон за празниците и неделната почивка е неприложим, тъй като задължението да се работи през тия дни става по силата на една обективна причина или по разпореждане на властта.

Ето защо, когато предприятията, вследствие на обективни причини, като липса на електрическа енергия или по нареждане на властта са длъжни да

Конференция на продоволствените работници

Решенията, взети на конференцията

На състоялата се на 11. X. т. г. разширена конференция на целия актив на профдружеството, за отчитане дейността му през изтеклото лято, бяха отчетени слабости и грешки на ръководящи и членове. А препоръките за тяхното поправяне и избягване са основата на гласуваната резолюция. Наред със слабостите, резолюцията дава препоръки за тяхното избягване. Организационни и културно-просветни достижения, макар и да са много малко в сравнение на слабостите, трябва да се отбележат в х. Ц. Мост и Бичкински район.

Резолюцията на дружественния актив трябва да стане ръководство не само на ръководителите, но и на всеки отделен член, тъй като нейното осъществяване е в подкрепа на Отечествения фронт и всички демократични народи в борбата им за мир, за мирното развитие стопанствата — индустриално и земеделско на отделните националисти в това число и България за високо производство, което да задоволява нуждите на народа с всички потребности, премахване продоволствените ограничения, за по-щастлив и весел живот. Това е в интерес на всеки работник. То трябва да бъде осъществено и с общи и съзнателни усилия ще бъде!

Н. Събев

ГАБРОВО ЩЕ ИМА ДЕТСКИ ЯСЛ

Социални грижи

В миналото се говореше за здравеопазване, затова пък се вършеше малко или почти нищо. Запазването на народното здраве, борбата с детската смъртност, с туберкулозата, борбата с другите социални болести и злини, беше борба книжна и голословна.

Отечественофронтовското правителство и отечественофронтовската общественост имат ново отношение към нуждите на народа и към неговото здраве. Сега положението е коренно променено.

От 9 септември 1944 г. насам в страната се създадоха стотици здравни институти. В това отношение не остава назад и Габровска околия. В града ни се откри противобясна станция, околийски противотуберкулозен диспансер, общински родилен дом и държавна здравосъществателна станция за майки и деца. Основа се районна народна кооперативна болница с

капитал около 90 милиона лева а два детски дневни дома се строеж. В близки дни се открива нов, строен за целта, здравен дом, в който има отделение родилен дом. Строежът здравен дом в с. Етър е планиран.

В Габрово, в новото триетажно здание на ул. Опълчени № 45 предстои откриването държавни детски ясли. В тях се приемат деца до 3 годишен възраст, деца, на които майките са заети в производството. По контролата на лекарите ще бъдат отглеждани от специално подготвени детски сестри.

С държавните детски ясли се задоволява една крайно необходима нужда и не е далече денят, в който ще бъде сам един кошмарен спомен онова тежко минало, когато майките свито от мъка сърдце връвяха или затваряха рожбите си преди да отидат на работа. Наближава оня светъл ден, когато децата в младата ни Народна република от бремене за трудящия се народ ще станат радост и надежда.

Д-р П

Всички сили

за трудови победи

в НОВОГОДИШНОТО съревнование

Застрахователна хроника

Летовищата на ДЗИ. През тази година, до 25 октомври, в летовищата на Държавния застрахователен институт в с. с. Баня, Хисаря и Вършец са летували общо 1366 души, от които 484 са държавни служители, 670 работнички и домакинни с децата си, а останалите са от различни професии. За всички застраховани — летовници в домовете на ДЗИ, управата му е издействувала 10 на сто намаление от определените от Министерството на Народното здраве бански такси и ползуване от първостепенните столове на „Отдих и култура“ наравно с всички столуващи в тях. В летовищата на ДЗИ застрахованите получават пълна отмора и възстановяване на силите си след продължителна и напрегната работа в фабриките и учреденията.

Летовищата на ДЗИ са един от мероприятията на Държавния застрахователен институт в които той влага печалбите си

Непълна застраховка. Все още някои държавни, държавно автономни и др. предприятия и други институти не могат да разберат смисъла от цялостното застраховане на даден обект срещу пожар. Така, недавният пожар в блоковете общински жилища в София е причинил загуби за 1 милион и 700 хиляди лева, а обектът е застрахован на сума, която отговаря само на една трета от изчислените загуби.

От това нехайство страда първо държавата и после стопаните.

ДЗИ ще участва тази година активно в провеждане на агитацията за в спестовността

ГАБРОВСКО ДА НЪ ЧНО УПРАВЛЕНИЕ

Обявление № 6931

Габрово, 10. XI. 1947 год.

Габровското данъчно управление обявява, че на 22 ноември 1947 г. в с. Враниловци в общинското управление от 9 часа пред обед ще се произведе публичен търг с явно наддаване от 1 окол. бирник — събирач при управлението, Доню Н. Кунев, за продажба на следния добитък и вещи:

1. Биволица на 13 г. оценена за 15,000 лв.
 2. Биволица на 11 г. оценена за 20,000 лв.
 3. Биволица на 9 г. оценена за 20,000 лв.
 4. Една нова веялка оценена за 15,000 лв.
 5. Една биволичка кола вехта за 4,000 лв.
- Описани по акта за налагане заповор върху движими вещи от 23 юни 1947 год.
- Залог за участие в търга е 10% от първоначалната оценка. Станалите разноски са за сметка на купувача.

Габровски данъчен началник **Стоян Арнаудов**

РАБОТНИЦИТЕ ОТ ГАБРОВСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ С УСТРЕМ ГРАДЯТ СВЕТОЛОТО БЪДЕЩЕ НА НАРОДНАТА РЕПУБЛИКА

Обявяване на съревнования

Работниците от кожарска фабрика Пенчо Бонев приемат съревнованието

На 1 ноември 1947 г. в ф-ка „Пенчо К. Бонев“ А. Д. — гр. Габрово, се състоя общо професионално събрание, на което бяха прочетени и разгледани изпратените от фабриките „Марокинджиев“ и „Калпазанови“ писма за съревнования. Схващайки голямото значение на съревнованието между нас работниците, ние с въодушевление приехме предложените в писмата условия, скато заявяваме, че ще се тремим да дадем и нашия принос към българския народ и нашата млада република.

Събранието реши и одобри точките, а именно:

1) Максимално количествено преизпълнение на производствения план за тримесечието:

октомври, ноември и декември.

2) Завидно подобрене качеството на произвежданите артикули под знака „количество, само при качество“.

3) Затягане трудовата дисциплина и образцова профорганизационна дейност.

4) Безукорна отчетност към профорганизацията, максимално хигиенни и на трудовите условия подобрения.

За тая цел в фабриката ни се избра комисия в състав: Йонко Хр. Овчаров, Боян П. Шанов и Коста Йорданов за водене преговори и оточняване условията за съревнованието.

Да пребъде благородното съревнование, което ще ни води към социализъм и по-добри бъднини! **Дим. Дойнов**

Бригадите във фабрика Димитър Пенчев си обявяват съревнование по следните точки:

I- стопанска дейност

1. Производството да достигне до 22 на сто над нормата!
2. да се намали шкартото до 1:5 на сто!
3. Да се намалят безпричинните отсъствия до 1 на сто и до 4 на сто направените отсъствия по уважителни причини, като се премахнат всякакви закъснения!
4. Поддържане в изправност и чистота машините по всяко време и да се следи шото нито един шпиндел да не стои запря!

II- орг. и просветна дейност

1. Всеки бригадир — член на ОРПС, като се достигне и 100 на сто абониране за в. „Труд“!
2. До края на съревнованието да се разучи биографията на патрона на бригадата!
3. Да се проведат до края

на съревнованието най-малко 4 заседания на бригадата, от които едното за опознаване на машините и по възможност всеки ден да се прави кратък отчет за извършената работа!

4. Да се проведе една бригадирска вечер!

5. Да се организират 2 колективни посещения на кино, като се увлекат останалите младежи!

6. Всеки месец да се издава най-малко по 1 стенвестник!

7. Майстори и техници да се заангажират за навременно отстраняване на евентуалните повреди!

Уверени в своите сили, ние, бригадирите от бригадата „Васил Коларов“, без да подценяваме силите на другарките си от бригада „Георги Димитров“ влизаме в благородно съревнование от днес.



ПРИМЕР НА ОБЩЕСТВЕН КОНТРОЛ

Резултатите от една анкета

В кутиите за обществен контрол е пуснато от неизвестен гражданин писмо със следното съдържание:

До г. Началника
т. п. станция — Габрово

Копие:

Обществен контрол — ОФ, Габрово
Профкомитет т. п. станция, Габрово
Главна дирекция пощите —
личен състав, София

Г-н Началник,

Известно ли Ви е, че от дълго време в поверената Ви поща стават следните работи:

Христо Симеонов, пощальон, и жена му използват положението си, за да трупат печалби покрай службата си, като вършат следното: Обърнали са колетното отделение на комисионерска кантора, денем и нощем, като зарязват службата и ходят с специално направената си каруца по магазините да събират и предават пощенски колетни пратки, срещу което вземат възнаграждение над нормата. Хр. Симеонов освободава всякакви видове ценни и обикновени колетни пратки, често подписани разписките от самия него, без пари и сетне събира стойността им.

Често, без да му са искани услугите, праща той, или жена му, колетните пратки на адресантите срещу високо възнаграждение. Известно ли Ви е, че е купил място в града за около 800,000 лв. и че има влогове в банката? От къде е придобил тези пари един нисш чиновник?

Службеният телефон на колетното отделение му служи за частната му работа, като постоянно запитва готови ли са колетите и постоянно го търсят на номера на телефона на колетното отделение. По повод направеното от

ОФ комитет, Началникът т. п. станция отговаря с писмо № 8469 от 6. XI т. г.

„560. За използване на службения си положение и вършене неправомерни нему пощенски услуги, макар и да да не е изоставил службата си, както и за излагане на службения престиж, пощальонът Христо Симеонов е бил наказан два пъти. И по-неже всички предупреждения и наказания не му подействували, решено бе същият да бъде преместен на служба в друго местослужение, където не ще има условия за такава дейност.

Из околията

О годишницата от Великата октомврийска социалистическа революция във Враниловска община

На 7. XI. 1947 г. в с. Стоевци, от името на читалището се проведе събрание за Великата октомврийска социалистическа революция. Изнесе доклад учителят Христо Б. Димитров. Събраниято беше посетено добре. Между другото се каза, че 30 годишнината на Октомврийската революция е най-крупното събитие в историята на народите, че всички демократични хора о цялото земно кълбо чувстват по най-тържествен начин ова героично дело на руските работници и селяни.

Годишнината на Октомврийската революция се чествува в една международна обстановка, когато империалистите искат

Извършената анкета потвърди горните прояви на Симеонов и цялата преписка се изпрати в гл. дирекция на п. т. т. с мнение, че Симеонов не може да бъде повече на служба при станцията с искане да се освободи от него. Понастоящем Симеонов е в отпуск, до изтичането на който ще имаме резултат от нашето искане.

Взети са мерки и е внушено на съответния отговорник на службата да упражнява строг контрол и недопуска да се вършат неща от вида на горното.

Окол. комитет на ОФ благодари на неизвестния гражданин, като му препоръчва и за бъдаще да донася за нередностите, само че по смело, като излезе с името си, и го сочи за пример, как трябва да се пишат и пушат писма в кутиите за обществен контрол, само с по-значителни и проверени факти, тъй като много от посочените нередности от доста граждани се указаха или незначителни или преиначени, а други несъответстващи, с което тези граждани не помагат на ОФ власт в трудната ѝ борба с нередностите и престъпленията.

Секретар Р. Стефанов

Населението от Габровско одобрява напълно декларацията на НК на ОФ и Централните ръководства на политическите и масови организации и ще работи за нейното реализиране

(Продължение от 1 стр.)

3. Преценявайки вътрешното положение на страната с оглед бъдещото развитие, конференцията счита за необходимо обновяването и допълването на програмата на ОФ и преустройването на същия в единна политическа организация с изборни ръководства и обща програма.

4. Конференцията счита за необходимо и неотложно реорганизирането на държ. апарат в духа на новото време, в духа на идеите и схващанията на ОФ в това отношение, която реорганизация ще го направи напълно годен да отговори на задачите за пълно преустройство на ОФ България, и заявява, че ще даде пълната си подкрепа на ОФ правителство, както за осъществяването на тия задачи, така също за проличаването на държавния, стопанския, просветния и други апарати от реакционни, фашистски и корумпирани елементи.

5. Конференцията смята, че

отново да подпалят света, когато пожарниците от войната още димят и кървите още не са засъхнали, обаче от друга страна всички демокрации в света, начело с великия СССР изграждат мощния демократичен фронт на мира и се изправят като гранитна скала за отбиване пристъпите на империализма, за запазване на независимостта и суверинитета на своите държави.

Събрание за Октомврийската революция е проведено и в селата Райновци, от Гутю Девев — Габрово, с. Армени, от гимназиален учител — Габрово, с. Враниловци, със забава от учениците. Хр. Б. Димитров

ПРОДОВОЛСТВЕНИТЕ РАБОТНИЦИ И УЧАСТИЕТО ИМ В ПРОКОПАВАНЕТО НА ХАИН-БОАЗ

Младенца твори

(Дописка от бригадир)

На 22 август т. г. на едно младежко събрание на продоволствените работници се постави задача за набиране на бригадирци за трета смяна на националната младежка бригада „Г. Димитров“ за завършване на строителните обекти. Ние, продоволствените работници, с радост посрещнахме това съобщение. С голям ентузиазъм младежите — продоволствени работници един през друг се надпреварваха да се записват. Така профдружество то на продоволствените работници надхвърли контролната цифра. Записаните 32 бригадирци с нетърпение очакваха тържеството за строителните обекти. И на 25 август, в ранна сутрин, със събуждането на пролетарско Габрово, с радост отлетяхме за младежкия проход на Републиката — Хаин-Боаз.

В Хаин-Боаз пристигнахме с радост и песни. Със самото пристигане ние се сблъскахме с трудностите на бригадирския живот, но ние бяхме твърди и не се огънахме. Запознахме се с нашите командири и ръководители в бригадата. На втория ден с радост отидохме на обекта, където веднага почна трудовото съревнование. Всички работихме с голям трудов ентузиазъм. В това трудово съревнование се отличиха следните младежи и бригадирци — продоволствени работници:

Христо Спасов, Христо Узунов, Минчо Иванов, Дянко Василев, Стефан Белберов, Лазар Петров, Илия Пенчев, Илия Буров, Ради Тихов, Дамянка Димитрова и Кънчо Христов, които работиха на групи по 5—6 души и редовно даваха колективно от 180 до 400 процента над нормата в продължение на цялата смяна. Групата „Стършел“, организирана от др. Христо Спасов и групата на Хр. П. Узунов, организирана и ръководена от същия, бяха постоянни първенци в отряда. Съзнавайки важността на своя труд за народното стопанство и незабравяйки своите обещания пред своя народ и др. Г. Димитров, ние

бригадирците — продоволствени работници, преодолявайки всички трудности, упорито ломихме твърдите скали и в сняг, дъжд, кал, бури изпълнихме своето обещание и завършихме окончателно младежкия проход на Републиката — Хаин-Боаз. На 5 ноември се разделихме с нашия любим проход и горди, с радост и песни, достойно изпълнили нашия дълг пред народа, се завърнахме по родните места. Така продоволствените работници отдадохме своя труд за общото благо. Така ние, нанасяйки удар на военнлюбците, посрещнахме 30 годишнината на Великата Октомврийска революция. Пенчо Иванов

Учителките от детските здравни домове стъпват здраво на нови педагогич. основи

На 1 октомври т. г. под умелото ръководство на Околийския училищен инспектор г-н Богдан Богданов, детските учителки от Габрово, Бичкия и Етъра имаха втората си по ред педагогическа конференция.

Докладва се върху „Предупредителното образование с оглед на съветските методи“ и след това се поставиха въпроси във връзка с доклада. Надхвърлиха се мисли за обща планова работа, за взаимно посещение между учителките и пр.

В миналото детските учителки, особено тези в детските домове, живеяха свой затворен, домашен живот. В общите учителски конференции тяхната участ и тяхната работа не се разглеждаха. И ето сега тръгват по новоочертан педагогич-

чески път, път, който ще ги води към все по-голяма задълбоченост и по-голямо професионално усъвършенстване, път, по който отекват стъпките на новото време.

А. Младенова

Малки обявления

Габровската популярна банка търси стажамент-книгководители с търговско образование. Заявления с документи се подават в дирекцията на банката.

Изгубено контролно позволение № 29-137, издадено от горския пункт с. х. Ц. Мост — Габровско на Цветко Иванов от с. Тодорчета — Габровско. Да се счита невалидно.

Изгубена лична карта № 9, издадена от Поповска селска община, Габровско на Станчо Ст. Иванов. Да се счита невалидна.

Изгубена е лична карта № 144 от 9. IV. 1947 г. от Габровската градска община на Георги Николов Петков. Да се счита невалидна.

Изгубена домакинска книжка с всички купони и отчислителна бележка на името на Александър Георгиев Церецанов. Да се счита невалидна.

Изгубена е лична карта на Илия Недив Илиев, издадена от Лесичарска община. Да се счита невалидна.

Изгубена лична карта № 592 издадена от Габровската градска община на Люба Спасова Нейчева. Да се счита невалидна.

Продава се 1.5 декара ливада на местността „Буздугана“ — любовното дърво, край парка на К. Конкилев, удобно за построяване на индустриално предприятие. Споразумение с Петър п. Иванов, Габрово, Колю п. Иванов, с. Балани и Тодор Леонтиев, с. Газурници.

Счетоводител в практик търси редовна работа или само след обед. Може подготвяне за годишното приключване, новия начин за водене търговските индустриални книги и трудови норми. Справка тел. 23-37, Габрово.

РЕГУЛИРАНИ
ПАРЦЕЛИ
срещу фабрика
„Христо Райков“
СЕ ПРОДАВАТ
справка Д-р Хр. Генчев
2—1

ПРОДАВА СЕ
нива около 2 декара
на м. Репивец, при ф-ка
Иван х. Беров.
Годна за жилище или
индустр. предприятие.
Справка: Ст. Илчев
адвокат — Габрово

Печатница „Модерно изкуство“

ПРОДАВА СЕ
празно място 4.5 декара
удобно за индустрия,
стопанство, строежи над
ф-ка „Семо Семов“
Може и отделни парцели
Справка: Н. Янев, адвокат

БОРБА

Седмичен орган на Околийския ОФ комитет — Габрово

Администратор: Анчо Кирилов
Телефон 27-31

МЛАДЕЖТА В ГАБРОВСКО СЕ ОБЕДИНЯВА

(продължение от 1 страница)

следва да бъде създаването на единна организация на демократичната младеж в Габровска околия. Съвещанието смята, че това обединение на отделните младежки организации трябва да бъде не механическо, а действително такова, т. е., да бъде дълбоко идейно осъзнато, да бъде разбрано от всички, че обединението на младежта е продуктивно от жизнените интереси на нашия народ и родина, за да може успешно да устой на всеки външен натиск насочен срещу свободата и независимостта на страната ни и да осигури по нататъшното демократически развитие на страната.

Младежта, която активно взе участие в съпротивата, в отечествената война и в мощното бригадирско движение, изгради Хаинбоаз, Перник — Волук и други големи стопански обекти, е вече достатъчно подготвена за изграждането на своето единство, с което ще подпомогне в доизграждането на своето единство, с което ще подпомогне в доизграждането единството на прогресивните и демократични сили на нашия народ.

Събранието приема с голяма радост обединението на демократичната младеж в единен съюз и смята, че са налице всички условия в Габровска околия за неговото изграждане.

Околийският ОФ комитет и ръководствата на политическите и масови организации вменят в дълг на ОФ комитетите и политически организации по места да оказват всеотдайно съдействие на младежта и ги подпомогнат с всички сили за идейното и дълбокото съзнаване нуждата от пълно единство и необходимите жертви за него. Те препоръчват на младежите от новата единна организация да проявяват максимум усилия за създаване най-братски отношения между младежите, за да се чувствуват в новата сграда

на младежкото единство не като чужди, а като в свой собствен дом.

Препоръчва се още, до учредителния конгрес на Единния съюз на демократичната младеж, да се образуват 40 дружества в Габровска околия, където условията са най-назрели, които ще имат за задача: „Да създадат в младежта в околията съзнанието за големите и отговорни задачи, които предстоят на българската младеж в настоящия момент; нуждата от сцеление, което ще бъде причината да отпаднат тесногърдите партийни разбирания; борбата към окончателно унищожаване на фашизма; борба към пълно унищожение на капиталистическата експлоатация на човека от човека; затвърдяване на истинската народна демокрация; разобличаване подпалвачите на нова война, активно участие във възстановяването на народното ни стопанство не за натрупване на капиталистически печалби и несметни частни богатства, а за правилно удовлетворение жизнените нужди на народа, за повдигане на културното и материално ниво на трудящите се, за възможно най-голямо усилване на икономическата мощ на Народната република за разчистване пътя към социализма“ (Г. Димитров.)

Да живее единният съюз на демократичната младеж в България!

Следват подписите на членовете на комитетите и ръководствата на младежките организации

КОМУ СЛУЖЕШЕ ОПОЗИЦИЯТА И КОЙ Я ПОДПОМАГАШЕ

Из декларацията на Зелената попадия

Бившата народна представителка Елисавета п. Антонова в декларацията си, която е направила, казва:

„Заявявам, че всичко, което казвам, е резултат на дълго и зряло обмисляне, на разкаяние

Ленинград в навечерието

на XXX годишнина от Октомврийската революция

(Специална дописка от Ленинград от нашия сътрудник А. Ушев, изпратена преди 7 ноември, но получена по-късно)

Малко дни ни делят от 7. XI, деня, в който целият съветски народ и всички прогресивни хора на света ще отбележат XXX-та годишнина от Великата Октомврийска социалистическа революция.

Съветските хора се готвят да посрещнат този ден по съветски — с нови успехи в стопанския, политическия и културен живот.

Започнатото в началото на тази година всеобщо съревнование е към своя край. Редица огромни заводи изпълниха вече своя годишен план и дадоха на социалистическата Родина хиляди машини, хиляди метра платове, въглища, нефт и др. промишлени стоки в по-вече, отколкото се предвиждаше по плана. На първите страници на ежедневните вестници и в радиопредаванията непрекъснато се съобщават имената на все нови и нови заводи, райони, колхозни и фабрики, които предсрочно са изпълнили и преизпълнили своя годишен план одържайки дадената си предпартията, пред правителството и пред целия народ дума. На първо място тука са заводите от Василеостровския район, като завода на името на Квазицки, завода на името на Урицки, Калинин и мн. др.

Така например Ленинградският телефонен завод за 9 м. е дал продукция на 36.6 на сто по-вече отколкото за цялата минала година. Заводът „Ленотип“ също за 9 месеца е дал продукция два пъти повече отколкото през миналата година.

Заводът „Красная заря“, който е бил силно пострадал през войната и блокадата, е възстановен и преустроен на нова технологическа база, като при това е повишил производителността на труда на 56,6 на сто, а снизил себестойността на про-

дукцията до 35,7 на сто. Същият завод е изпълнил вече поетото от него задължение.

Издателството „Печатный двор“ е преизпълнило своя годишен план. Вместо предвидените за отпечатване 32 милиона книги и брошури, „Печатный двор“ отпечатал и пунал на пазара 36,597,000 книги и брошури, между които 11 тома от съчиненията на Ленин. Същият е отпечатал 10 милиона екземпляра учебници и 3,600,000 екземпляра художествена литература. До края на годината издателството ще издаде 15 милиона книги над плана.

Това са само няколко примера, далече не най-типични, а напротив — най-обикновени, които дават малка представа за бурния производствен подем в тези предоктомврийски дни.

На 14. IX стана откриването на фонтаните в Петергоф, точно на големия каскад и на прочутия „Самсон“. Това са десетки статуи на древногръцки и римски богове, работа на най-известните руски скулптори (Шедрин, Шубин, Прокофев, Козловский), които през време на окупацията са били заринати в земята, а други са били разрушени или отвлечени от хитлеристите. Статуите са позлатени и изхвърлят около 150 мощни струи вода достигащи до 22 метра височина. В средата им се намира известната скулптурна група „Самсон“, представляваща човек разкъсващ устата на лъва. Стариата „Самсон“, работа на Козловски, не е намерен и до сега, но същият е възпроизведен от ленинградския скулптор проф. Симонов. Възстановяването на големия каскад и на „Самсон“ е част от задължението на ленинградци към XXX годишнина от революцията.

Красив е Ленинград в есенната си премяна. Сега той е особено оживен и развълнуван. Кипи интензивен, разнообразен труд. Организирано е четенето на цикъл от лекции във връзка с XXX-та годишнина, които лекции пресъздават историческата обстановка по време на революцията, както и сумират всички материални, политически и културни достижения, на които днес съветските народи са господари.

По случай XXX годишнина Ленинградският радиокомитет и Ленинградският съюз на съветските композитори изнасят цикъл от концерти на съветски композитори — Шестакович, Хачатурян, Шепорин, Прокофев, Соловев Седой, Дунаевский и др., в които се демонстрират постиженията на съветската музика.

По улиците на града се виждат екскурзианти — войници, матроси, студенти, ученици, работници, колхозници, участву-

ващи в екскурзии по историческите места — Смолний институт, Зимния дворец, нелегалната квартира на Ленин, местото на историческото заседание на ЦК и др. Усилено се посещава музей на Ленин, Руският музей, Ермитажът, броненосецът „Аврора“ и пр. и пр. забележителности.

Непрекъснато се организират срещи с писатели, с композитори и артисти, на които говори за напредъка отстоял за 30 години в областта на поезията и белетристиката в областта на музиката, операта, балета и драматургията.

Открита е промишлена изложба, на която се вижда и предничащата съветска техника и ръстът на съветската индустрия. Стръмно се издига графиката на промишленната продукция: Довивът на нефт през 1913 г. е бил 9 милиона тона, в 1940 год. — 21 мил. тона, в 1950 г. ще бъде 35,4 мил. тона.

Добивът на електрическа енергия в 1913 год. е бил 1 милиарда квч., в 1940 — 8 милиарда квч., в 1950 год. ще бъде 82 милиарда квч. Графиката на машиностроенето: в 1913 год. — 100 на сто, в 1940 год. — 3000 на сто, в 1950 год. ще съставлява 10000 на сто, т. е., 100 пъти по-вече в сравнение с 1913 год. На изложбата можете да видите и сложните електронни микроскопи, изработени в завода „Прогрес“ и мощните турбогенератори — изработени в завода на името на Киров; от една страна — точните авиоприбори, а от друга — тъкачни станове и целно-металически вагони.

Стръмно-възходяща е графиката, по която се развива съветската промишленост. Стръмно-възходяща е графическата линия, отразяваща ежедневното подобряване бита на съветските граждани. Затова той спокойно и уверено гледа пред себе си и нема място на колебания по неговия път.

В навечерието на XXX годишнина, на фона на този бурен творчески подем, още по-мизерни и отвратителни изглеждат клеветите, нападите и дръвкането на оръжие, което се издава от Запад. Гражданите в демократичните страни отговарят на този шум с нов подем в самоотвержен, патриотичен труд.

Във фоаето на читалище „Априлов-Палаузов“ е подредена художествената изложба на художника Янко Маринов. Другари, работници, служещи, интелигентни и граждани, посетете рядко интересната изложба на Янко Маринов!

Изгубена спестовна книжка № 102,268 издадена от Българска търговска банка на Младежкия народен съюз „Звено“ — Габрово. Да се счита невалидна.

На 22 ноември т. г. се навършва една година откакто нашия любим син и скъп другар ремсист



Габрово, ноември 1947 год.

Богомил Гачев Ковачев (Мишо)

ученик от VI клас на техн. у-ще, напусна завинаги стройните редици на борческия РМС и потопи в черна скръб сърцата ни, твоите родители и братче. Колко жалко е, Мишо, че ти не си сред нас, когато си ни тъй нужен! Не се бориш и строиш с нас, не се радваш с нас на плодовете на всеки изминат с труд ден...

Каним всички негови другари, съученици и роднини да почетат неговата памет на 22 ноември, 3 ч. при гроба му

От родителите и другарите му от X кв. РМС



Стършелчетата се интересуват...

...когато органите на здравната служба ще чуят „виковете“ на убитата преди 2 седмици котка на ул. Юри Венелин, пресечката за ф-ка Габрово, чийто труп ухае от дън на убийството в квартала или тези органи смятат за необходимо да увеличат пациентите на лекарското съсловие с някоя епидемия?

...защо в Хоремаг няма опашка, когато се сервира месо, както това става в Игото и Бойкин, и не е ли за това причината, че в Хоремаг се искат купони за месо, а Бойкин и Игото не правят това, тъй като си имат стари приятели сред месарското съсловие?

Препоръчваме...

...на кмета на с. Козирог да събере волни помощи от населението, за да купи 2 метра американ за направа на нови джобове на секретар-бирника, който продължава да носи ръчката на телефонния апарат в джобовете си, които вече са се прогрили.

Знаете ли че...

...в чест на новогодишното съревнование кооперацията в с. Армени се старее да не бъде надмината от кооперациите в с. Враниловци и Райновци, които продават овнешкото месо по 240 лв. кгр. Затова кооперацията в с. Армени го продава по 250 лв. кгр. при норма 180 лв. Селяните са много доволни от всичко това и замолват г. комисаря и началникът на стопанската милиция да дадат незабавно съответните награди на съревноваващите се кооперации. Стършел: Хр. В.

...околийският ОФ комитет в гр. Тетевен е обявил съревнование на Габровския такъв по есенното засяване в дън, когато Габровска околия изпълни плана с 104 на сто и че с писмо № 576 от 5. XI. 1947 г. същият комитет заявя, че не е отечественофронтовско да се засява толкова рано?